Kuvan rakenteen poikkileikkaukseltaan pydredn sau-
van AB ja ruuvien A, B ja C materiaali on tersisti
S355 (R, = 490 MPa).

a) Mitoita sauvan AB halkaisija niin, ettd varmuus
my6t66n ndhden on 2,5.
b) Mitoita ruuvien A, B, ja C halkaisijat niin, etti

varmuus murtoon nédhden on 3,5. Oletetaan, etti
75 =0,6R,,.
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2. Kuvan systeemi koostuu 1,2 m pitkistd jaykilld tasolla A
lepddvistd alumiiniputkesta (£, = 72GPa, a,, =24-10° 1/°C ja
4, =1100 mm?) seki putken ja alustan reiéin ldpi menevisti 2,1
m pitkéstd terdssauvasta BC (Eg =200GPa, a;, =12-10°1/°C

ja dg, =15mm), joka on kiinnitetty hyvin jaykkasin levyyn B.

a) Laske pisteen C pystysiirtyms tasoon A nihden voimasta
P =60 kN.

b) Paljonko piste C siirtyy, jos voiman P lisiksi tapahtuu lampo-
tilan nousu AT =50 °C?
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Oheisen 500 mm pitkédn terdspalkin (R, =355MPa ja
E =210 GPa) poikkileikkaus on suorakaiteen muotoinen niin, etti
sen leveys b =50mm. Voimat F, =100 kN ja F, =300kN muo-
dostavat kaksi eri kuormitustapausta. Ne eivit siis vaikuta saman-
aikaisesti, vaan kumpikin erikseen.

a) Kuinka suuri palkin korkeuden tulisi olla, jotta varmuus myo6-
t66n nahden olisi 1,5 kummassakin kuormitustapauksessa?

b) Miten suuri varmuusluku on mysdén suhteen a)-kohdan kor-
keudella, jos kuormitukset vaikuttavatkin yhts aikaa?

Leikkausvoiman vaikutusta ei tarvitse huomioida.
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4. Molemmista piistid nivelellisesti tuettu 3,5 m pitki
pilari on tehty naulaamalla neljistd 30 mm x 120
mm laudasta (£ =12 GPa). Kummalla tavalla koot-
tu pilari on nurjahduksen kannalta parempi ja miten
suuri on sen nurjahdusvoima?
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